



后卫皮克绝杀,西班牙1:0险胜捷克

咱们不靠前锋好多年



皮克在最后时刻挽救西班牙。

本报特派记者 李志刚
6月13日发自法国

等待着,等待着,欧洲杯卫冕冠军西班牙终于出场了。在本次欧洲杯之旅中,他们没能迅速进入状态,在胶着了大半场之后,第87分钟,伊涅斯塔传球,后卫皮克头球破门,打进全场唯一的进球,西班牙1:0小胜捷克。

没有了普约尔,没有了哈维,没有了托雷斯,没有了比利亚,现在的这支西班牙,是不是让大家感觉有点陌生?这还没完,就连卡西利亚斯也坐在了替补席上,此前身陷“性丑闻”传闻

的德赫亚成为西班牙的首发门将。从2002年韩日世界杯算起,卡西成为西班牙的主力门将,在过去的14年内,卡西从未在大赛中将主力位置旁落,一个时代就此结束了。

赛前,德赫亚的女友埃杜尔娜打破了沉默,她没有责怪男友,也没有斥责媒体造谣。在确认德赫亚首发的消息之后,埃杜尔娜在社交网站上传了一张德赫亚的照片,并写道:“加油大卫,加油西班牙!所有人都和红衣军团在一起!”得到了球队、女友双重鼓舞的德赫亚,在比赛中表现不俗,力保西班牙



摩德里奇进球后,一名球迷冲进场内一同庆祝。 本版照片均为新华社发

快看,“魔笛”天外飞仙

本报特派记者 李志刚
6月13日发自法国

克罗地亚1:0土耳其 神仙球

八年前的欧洲杯上,克罗地亚与土耳其狭路相逢,结果90分钟双方互交白卷,加时赛最后时刻风云突变,第119分钟克罗地亚进球,第120分钟土耳其神奇地扳平了比分。点球决战中,土耳其笑到了最后,克罗地亚恨别沙场。

本届欧洲杯,克罗地亚与土耳其在小组赛当中碰面。尽管赛后克罗地亚主帅卡西奇表示“土耳其整场比赛都没有机会”,但如果没有人德里奇的“神仙球”,克罗地亚也无法拿到3分。第41分钟,克罗地亚拉基蒂奇传中,维达头球攻门被挡后,土耳其队伊南解围,“魔笛”不等皮球落地,迎着皮球直接凌空抽射,皮球急剧下坠弹地入网,门将毫无办法。这一脚凌空抽射和当年齐达内在2002年的欧冠决赛上那一脚天外飞仙有异曲同工之妙。齐达内的那记进球,帮助皇马夺取欧冠,他现在是皇马的主教练,摩德里奇也是皇马的中场大将。

摩德里奇进球后,跑向巴黎王子公园球场的角球处欢庆。此时看台上一名克罗地亚球迷跳进场内,与摩德里奇及

其他克罗地亚球员一起庆祝。新闻发布会上,有记者问起这个问题,摩德里奇幽默地说:“万幸,冲进来的不是土耳其球迷。这个人并不危险,他只是想分享这份喜悦罢了。”事实上,安保人员确实也没有难为这名球迷,还帮助他“爬”回了看台。

波兰1:0北爱尔兰 好同志

波兰与北爱尔兰这场比赛,赛前被认为是鸡肋,但却吸引到了前曼联主帅弗格森爵士到场观战。老爵爷怎么有时间看这场比赛?有人说,这是他用自己的方式表达对英格兰的“无视”——弗格森是苏格兰人,因为看不惯英格兰,所以就支持威尔士和北爱尔兰。但也有人认为,弗格森是去观看波兰头号前锋莱万的表现,尽管看上去,曼联在短时间内无法得到心仪已久的莱万。

北爱尔兰队能力有限机会不多,将精力更多地投放在了防守中,半场结束双方仍然互交白卷。下半时波兰人打好了开局,第51分钟,布拉什奇科夫斯基右路传中,米利克包抄攻门,球被麦克格文扑了一下后依旧钻入网窝。作为场上最著名的球星的莱万多夫斯基,此役竟然送出三“0”表现:0射门、0进球、0助攻。当然,这并不意味着

球门不失。

从表面上来看,西班牙依然坚持自己的“传控”战术,这一战术在2008、2012两届欧洲杯和2010世界杯上都取得了巨大的成功,但2014世界杯西班牙被强劲对手的“高位逼抢,就地反击”打得体无完肤,现在他们居然还是走在老路上。虽然这一届捷克队实力欠缺,不能给西班牙真正威胁,但西班牙“得势不得分”,尤其是前锋把握机会能力差的痼疾依然存在。直到第87分钟,西班牙才由后卫皮克打进一球——不靠前锋进球,这俨然成了西班牙队的一大标签。

着莱万一无是处,面对北爱尔兰队禁区内铁桶阵,莱万尽最大可能在两翼扯动、回撤组织进攻,为队友拉开足够的空当,毫不利己,专门利人,真是一个好同志。

德国2:0乌克兰 邋遢人

自从2006世界杯作为克林斯曼的助手出道,勒夫很快便“深入人心”,这一方面得益于他得体的装着,另一方面也由于他的种种“怪癖”——一个足以引领穿着时尚的中年成功男人,为什么会有那么多邋遢的怪癖?没有人知道答案,大家只知道在勒夫的身上这两者形成了完美的统一。

挖完鼻孔把手指放嘴里;或者用那只手与别人握手;当众拿出指甲刀修剪指甲……这都已经是“往事”了。此次德国队2:0击败乌克兰之前,勒夫先是在手里把玩着什么,随后将一团东西放到嘴里,这次大家才明白,原来是泡泡糖。是不是反复用手捏过的泡泡糖更有嚼劲?这个勒夫可没说。

单是这样也就算了。在比赛的过程中,勒夫居然将手伸进自己的裤子里——一次向前,一次向后——然后若无其事地拿出来。他究竟在做什么?估计已经完全进入角色的他,都没有意识到自己的动作。